

首页>>新闻>>滚动>>正文

美学者：中国举办国际进口博览会是扩大开放的有力举措

2018-10-31 10:02:10 | 来源：中央广电总台国际在线 | 编辑：赵妍

更多



10月15日，哈佛大学肯尼迪政府学院前院长约瑟夫·奈在哈佛大学出席“中国经济发展与中美关系论坛”期间接受媒体采访。（摄影：钱珊铭）

国际在线报道（中国国际广播电台驻纽约记者 钱珊铭）：首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。日前，多位美国学者对进博会表达了高度期待，称这是中国进一步扩大开放，承担大国责任的具体体现。

首届中国国际进口博览会即将于11月5日在上海拉开帷幕。截至目前，备受瞩目的进博会已经吸引了来自130多个国家的3000多家企业签约参展。其中，世界500强和行业龙头企业超过200家。

哈佛大学肯尼迪政府学院前院长约瑟夫·奈日前在波士顿表示，上海作为中国对外贸易的重要窗口，将通过承办首届中国国际进口博览会向世界展示中国的经济发展成就，“我相信，（首届中国国际进口博览会）将会非常成功。上海（在过去几十年）里取得的经济发展成就，是中国经济长足发展的缩影。来自各国的领导和参展人员将会（通过进博会）亲身体会到这一点。”

精彩速递

>>更多



梨树冬剪枝 来年结硕果



中国吉祥鸟再次飞往东瀛



流动图书馆 借书不再难



考研冲刺进行时



大熊猫黄山“安新家”



南极“白夜”采集雪坑样品记



10月15日，美国中国问题专家罗伯特·库恩在哈佛大学出席“中国经济发展与中美关系论坛”期间接受媒体采访。（摄影：钱珊铭）

美国中国问题专家罗伯特·库恩指出，进博会向世界释放了中国主动扩大进口的积极信号，“中国即将举行的首届国际进口博览会是一项创新之举，表明了中国积极扩大进口的强烈意愿。中国将向全球开放市场，向世界各国进口商品，而这些商品将被用以满足其人民日益提高的生活水平需要。可以说，进博会将为全球许多公司提供大量向中国出口商品的机会。”

库恩认为，通过举办进博会，中国不仅展现了向世界开放市场的积极姿态，更是在用实际行动促进全球贸易平衡的健康发展，“中国即将举办的进博会，将正面解决一些贸易问题，例如中美贸易问题。面对（贸易等）问题，中国选择直面问题，而不是将责任推到其他人头上，推卸责任往往容易得多。中国清晰地表明了其意愿，即中国会承担其（大国）责任，通过扩大进口等方式减少与部分国家的贸易顺差。中国从不刻意追求贸易顺差，贸易顺差是（国际贸易中）自然形成的产物。尽管如此，中国仍秉持负责任的态度，强调愿意通过举办国际进口博览会等方式来主动扩大进口，解决国际贸易中存在的一些问题，这确实是个创新之举。”

库恩指出，过去几十年间，中国作为全球制造业中心，为世界各国提供优质优价的各类商品，全球的消费者也都从中受益。但当贸易不平衡现象出现时，一些国家却抓着贸易顺差、逆差的数字不放。库恩说，中国与部分国家之间形成的贸易顺差是国际贸易产业分工、资源配置过程中自然形成的结果。而中国在过去几十年间经济发展取得的长足进步，主要是得益于中国模式的成功，包括拥有巨大的劳动力市场，长期致力于基础设施建设，吸引了国内外的多项有效投资，成为全球制造业中心等。

库恩指出，随着中国经济实力的增长，中国不断加大对外开放力度，即将在上海举行的首届中国国际进口博览会就是中国主动向世界开放市场、维护开放型世界经济的最新举措，“中国市场对包括美国在内的世界各国的公司而言，都日趋重要。（中国主动扩大进口），有利于中国的发展，也有利世界的发展。中国消费市场进一步对外开放，将有利于推动中国消费升级，并促进其国内产业转型升级，这将大力推动中国经济向前发展。与此同时，中国扩大进口，也有利于世界共享中国的市场机遇。目前，中国在许多领域已成为全球最大市场，而在另一些领域也将很快成为全球最大市场，（中国扩大进口）将给世界各国的企业带来机会。”



10月15日，哈佛大学肯尼迪政府学院教授欧威廉在哈佛大学出席“中国经济发展与中美关系论坛”期间接受媒体采访。（摄影：钱珊铭）

哈佛大学肯尼迪政府学院教授欧威廉则表示，进博会将为各国进一步加强经贸往来搭建新的平台，从长远来看，意义重大，“我期待首届进博会能够取得圆满的成功！同时，我也希望进博会能为各方搭建交流的平台，促进各国间就经贸政策差异等问题展开对话与交流，并最终致力于解决这些差异。”

标签：[中国国际进口博览会](#)

- 为您推荐
- 新闻
- 娱乐
- 体育
- 军事
- 汽车



安倍新年感言称日本将迎来历史转折点

[国际](#) [安倍晋三](#) [新闻](#)



中美建交四十年 一路风雨总向前

[国际](#) [新闻](#)



金正恩新年贺词：有意重启开城工业园区和金刚山旅游

[国际](#) [金正恩](#) [新闻](#)



德国总理默克尔发表新年致辞 呼吁通力合作应对新时代挑战

[国际](#) [默克尔](#) [新闻](#)



跨年烟火盛典惊艳全球 悉尼经验值得借鉴

[国际](#) [新闻](#)



纽约时报广场跨年庆祝活动加强安保

[国际](#) [新闻](#)

